



Závazné stanovisko Řídicího orgánu IROP č. 15

Určeno pro: ŘO IROP, CRR, žadatele a příjemce

Platnost a účinnost: 14. 6. 2019

Číslo jednací: MMR-30591/2019 - 26

Schválil: Ing. Rostislav Mazal

Podpis:

Popis současného stavu

Aktuálně dochází v IROP v mnoha projektech k tomu, že jsou během realizace projektu z různých důvodů sníženy celkové způsobilé výdaje oproti hodnotě uvedené na právním aktu. To může v mnoha případech vést k situaci, že není dodržen stanovený procentuální limit na konkrétní položku rozpočtu, ať už jde přímo o kritérium hodnocení či pravidlo vyplývající z dokumentace pro žadatele a příjemce, přestože žádost o podporu při vydání prvního právního aktu tento limit respektovala. Dodržení stanoveného procentuálního limitu je standardně kontrolováno při kontrole předložené zjednodušené žádosti o platbu (dále jen „ZŽoP“). Pokud není tento limit splněn, je stanovena korekce v takové výši, aby byl striktně dodržen daný limit bez ohledu na důvod jeho nesplnění.

Stanovisko ŘO

Kapitola 16 Obecných pravidel pro žadatele a příjemce, vydání 1.12, se na straně 154 doplňuje následujícím způsobem:

„ŽoZ je možné schválit pouze v případě, že změna nebude mít negativní vliv na výsledek hodnocení formálních náležitostí a přijatelnosti nebo na výsledek věcného hodnocení či závěrečného ověření způsobilosti. Existují však následující výjimky:

- Ustanovení týkající se negativního vlivu na hodnocení formálních náležitostí a přijatelnosti, případně závěrečného ověření způsobilosti se nevztahuje na následující kritéria:
 - *Minimálně 85 % způsobilých výdajů projektu je zaměřeno na hlavní aktivity projektu.* Uvedené kritérium je posuzováno pouze při předložení žádosti o podporu.
 - **U ITI, IPRÚ a MAS na kritéria, která omezují výdaje na konkrétní položky rozpočtu limitem uvedeným v procentech Celkových způsobilých výdajů. Splnění těchto limitů je předmětem kontroly pouze při hodnocení projektu. Výjimkou je limit 10 % na nákup pozemku, jehož splnění je kontrolováno i se závěrečnou ŽoP projektu.**
 - U ITI a IPRÚ na kritéria *Žádost o podporu odpovídá projektovému záměru, ke kterému vydal své vyjádření Řídicí výbor ITI...(název aglomerace) a Projekt odpovídá projektovému záměru, ke kterému vydal své vyjádření řídicí výbor IPRÚ.* Uvedená kritéria jsou posuzována pouze při předložení žádosti o podporu.“

Kapitola 18.5 Obecných pravidel pro žadatele a příjemce, vydání 1.12, se na straně 173 doplňuje následujícím způsobem:

„Předmětem kontroly ZŽoP naopak není dodržení limitu 15 % na vedlejší způsobilé výdaje a **ani procentuálních limitů na konkrétní položky rozpočtu (pokud takové existují) s výjimkou limitu 10 % na nákup pozemku, který bude i nadále předmětem kontroly (pouze však u závěrečné ZŽoP).**

O výsledku administrativního ověření ZŽoP s případným krácením podpory zašle ŘO IROP depeši příjemci prostřednictvím MS2014+ po schválení ŽoP ve 2. stupni. Při předložení závěrečné ZoR projektu CRR provede administrativní ověření:

- plnění indikátorů podle termínů stanovených v právním aktu;
- ~~limitů vztahujících se k celkovým způsobilým výdajům;~~
- naplnění účelu projektu.“

U všech předložených ZŽoP (stav před schválením v 1. stupni) a dosud nepředložených ZŽoP nebude provedeno krácení za nedodržení procentuálního limitu na konkrétní položku rozpočtu způsobené při realizaci projektu. Výjimkou jsou limit 10 % na nákup pozemku a limity stanovené v absolutní částce, jejichž splnění bude i nadále kontrolováno se závěrečnou ZŽoP. Zároveň bude i nadále vyžadováno dodržení procentuálních limitů v rámci fáze hodnocení projektu, tzn. od předložení žádosti o podporu do vydání Právního aktu.

Do Obecných pravidel pro žadatele a příjemce IROP bude Závazné stanovisko zapracováno při nejbližší revizi.

Odůvodnění stanoviska

Ke kontrole procentuálního limitu konkrétní položky rozpočtu je relevantní pouze fáze hodnocení projektu, ve které jsou ze strany ŘO/CRR ověřeny nastavené podmínky výzvy s ohledem na předložený plánovaný rozpočet projektu.

V průběhu realizace se tento plánovaný rozpočet může s ohledem na skutečné plnění jednotlivých položek měnit (např. vyšší/nížší cena nákupu, vícepráce/méněpráce,...), nicméně pokud příjemce dodržuje nastavené podmínky vycházející z žádosti o podporu, nemůže se jednat o pochybení, které by mělo vliv na dodržení účelu poskytnuté dotace a sankce stanovená ze strany ŘO/CRR by se tudíž jevila jako nepřiměřená.